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« Penrenue mpocremiumnx
TPUTOHOMETPUYEeCKUX

YPaBHEHUU »
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He denati Huko20a moz2o, 4es
3HAeWw®b , HO HAY4UCH 8CeMy,

c/1iedyeimn 3H¢



e yporka:

OO6Opa3oBaTenbHbIE:

¢

<  AKTYaJu3UpPOBATh 3HAHUS ydamuxcs 1o reme «Pemenue

MPOCTEeNIIHNX TPUTOHOMETPUYECKHX YPAaBHCHUU» WU
o0ecreyuThb MX IPUMEHEHHUE NMPH pPelleHuH 3a/1a4;

>

¢

%  IloBTOpPUTH, YIIIYOUTH, 0000IUTH U CUCTEMATU3UPOBATH

npuoOpeTreHHble 3HAaHUA N0 TeMe «OOpaTrHbIe
TPUTOHOMETPUYECKHUE YPABHCHHUNA» IS JaJdbHeHlIero
HUCIO0Jb30BAHUS IPH PeHIeHUH TPUTOHOMETPHUUYECKHUX
YpPaBHEHUHU.

>



Pa3zeusarouwue:

¢ CoaecTBOBATH PA3BUTHIO Y YUAILUXCH MbICJUTEIbHBIX
onepanui: yMeHre aHAJIU3UPOBATh, CHHTE3MPOBATh,
CPABHMBATD;

< @opmupoBarb M pa3BUBaATh 001IeyUYeOHbIE YMEHUS U
HABBLIKH: 000011IeHHE, MOMCK CIIOCO00B pelleHu s ;

4 OtpadarbIBaTh HABBIKH CAMOOLICHMBAHUA 3HAHUHU U
YMEHHUH, BLIOOPA 3aJaHUA, COOTBETCTBYIOIIEI0 UX
YPOBHIO PAa3BUTHS.



e BocnumameanwvHbie:

< BoipatarbiBaTh BHUMaHHE, CAMOCTOSITEJIbHOCTD NPHU
padore Ha ypoke;

< Cnoco0cTBOBaTH (DOPMHUPOBAHUIO AKTUBHOCTH U
HACTOMYHUBOCTH, MAKCUMAJILHOM

padoTOCIIOCOOHOCTH;

< Pa3zBuBatrb MHTEpeC K ypoOKam

MaATEMAaTUKU.




! OMwa

mpuzonomempuyeckue (ynKuuu

y=arcsinx / \ Y=arccigx

y=£ll"CCOSX V:arctg




=
ApKCUHYCOM 4ucna
a Ha3bIBaKOT TaKoe
Yucno u3s oTpes3ka
[- 1/2; /2], cnHyc
KOTOpPOro paBeH a.

————— arcsin a

————— -arcsin a

arcsin (-a)=-arcsin a



=
APKKOCUHYCOM YHCJIA @
HA3bIBAIOT TAKOE YHUCJIO U3
MMPOMEKYTKa CEE b
[0;I1 ], kocuHYC KOTOPOTO
PaBeH a

1

arccos (-a)=-II-arccos a



/
APKTaHIeHCOM YHCJIA a

HA3BIBAIOT TaKOE€ YHCJI0 W3
HHTEpBaJa

(-11/2;I1/2), TaHTEeHC KOTOPOro
paBeH a

0] >«
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S
N
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-arctg a
=

arctg (-a)=-arctg a




- = = .

~ APKKOTAHT'€HCOM YHCJIA a
HA3BLIBAIOT TAKOE YHCJI0 U3
naTepBaa (0;I1), koranrenc

KOTOPOIr0 paBeH a = - =

arcctg (-a)=II-arcctg a



OnpepeneHue

® YpaBHeHUS C HEU3BECTHOM MePEeMEeHHOM, 33JJlaHHOU B BU/E
apryMeHTa TPHUTOHOMETPHYEeCKOW (YHKIIMHM, Ha3bIBAeTCs
TPUTOHOMETPUYECKUM YPaBHEHUEM.

® Peminth TPUrOHOMETPUYECKOE YPABHEHUE — 3HAYUT HAUTU
3HAQUYeHMSA apTYMEHTA, MPUBOJSAIINE JaHHOE YPaBHEHUE B
BEepPHOE TOXIECTBO.

® IlpocrermiMMyu TPUTOHOMETPUYECKUMHU YPAaBHEHUSAMHU
Ha3bIBAIOT YPAaBHEHUs BHUJA COS X=a, sin x=a, tg x= a,
ctg x=a. B 3TuX ypaBHeHUsIX IepeMeHHasi HaXOLUTCSA O[]
3HAaKOM TPUTOHOMETpUYeCcKor (QYHKIIMU, a — JaHHOe
YUCJIO.
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/—\ N/
- dopmynbl KOPHEN MPOCTENLLNX

TPUTOHOMETPUYECKUX YPaBHEHUM

nmn,n€’Z

Ecnu aBX1, To ypasHeHue sin t=a umeeT pewwenue t=(—1)Tarcsina +

sin t=1, To t=%]]+2 T, N
€7

nn,n€’Z

[

sin t=-1, 1o t=- 5 +2

sint=0,Tot=mn,n €7

Echn X1, To ypaBHeHUe cos t=a umeeT pelleHune
t=tarccos a+2 nn,n €7

cos t=1,
Tot=2n1nn,n € 7.

cos t=-1,

Tot=n+2 nh,n €7

cos t=0,

TO t=%n+nn,

neE’z

YpaBHeHue tg t=a nmeeT pewleHuna t=arctga + nn, n € Z.

YpaBHeHue ctg t=a nmeet pewleHue t=arcctga+nn,n €72




\/E dx—1=0 YpaBHeHMe nepeHoCOoM criaraemMoro u
CoOSax—1= aeneHveM ob6eunx YacTei nerko cBoaUTCS K
npocreniiemy.
COS4X—T dx =1+—+ 21tk
2 4
t\ 1 Pazgenum ob6e yactu Ha 4.
COS @= ﬁ
Tt 7k
X
16 2

1
4x =t arccos— + 21k

V2




cos(E — 3x) =()
3

9TO YaCcTHbIU BMA
ypaBHeHus cos t=a

a=0
2 3x=l14mk
3 2
3x="-T ok
2=

YpaBHeHuUe yXXe umeeT NPoCTEeULLnn

T
t=| —-—3x
= (3 )

—3x=%+nk ‘ +(-3)




te Bx+7w/4)+1=0.

PEINIEHHE:
tg (3x +7w/4)=-1;
3x + /4 = -n/4 + nn, n€Z;
3x = -m/4 - /4 + nn, n€Z;
3x = -m/2 + n, n€Z;
X =-1/6 + n/3n, n€Z;

OTBET:x =-m/6 + m/3n, n€Z.



YHacTHble c/lydyau pereHU ypaBHEHUS

la|<1 a=o a=1 a=-1 a+0

i3
sint=a t=mnk t=g+2nk t=——2-+27rk t = (—1)*arcsina+ nk

cost =a t=g+nk t = 2wk t=mnm+2nk t= tarccosa+ 2nk

T
: t=——+71k
tgt=a t=mnk 4 t = arctga + wwk, keZ
T
_t:—+7Tk 37

ctgt = a l‘=£+77:k 4 t:T‘FTCk t = arcctga + mk, keZ
2

3allOMHHU /



/

Ceoucmea apk@ynkuui

cos(arccosx) = x, arccos(cosx) = x,x € [— 1;1]
sin(arcsin x) = x, arcsin(sin x) = x, x € |- 1;1]
tg(arctgx) = x arctg(tgx) = x,

ctg(arcctgx) = x arcctg(ctgx) = Xx.
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3akpenJieHue 3HAHUM U YMEHHUM.

Pabora ¢ yueonukamu (Ne81, Ne82, cTp 59
Y4ueOHukK. Anreopa u Hadasna aHanuza. 10
kiacc. A. E. AObIIKackIMOBa.



CamMmocrosiTesqibHasa padora
00yuarouiero xapaKkrepa



TPMrOHOMETPUS




Peiniy cam

I'pynma 1 I'pynma 2
Pemiure ypaBHeHUA:
1. sinx= : 1. cos3x+4=0
2. Sin(x +;_t) =1 2. 4cos*x —4cosx+1 =0
3.2COS(71'—X)+1=0 2sin2x—1=0

) ) B

Pentenuit Het
(—1)* — + 2k keZ

2 "2
T T
2 3 + mm, meZ K 6 2 + 2k, keZ P
s
3 +— + 2mm, meZ A 7 ko I
3 e +4k keZ

- .
4 (—l)kg+ TN, TEZ y 8 i-6-+2nm,meZ O



Peiirvi cam

YpoBens A Yposens b

MO




3AdAHHUC

«AJIreOpa ¥ HaYajga aHaan3a»
A.E. AObLIKackIMOBA.

cTp.60 Nog’/, 88.




DpoHmanvbHbIM ONPOCOM BMeECIE C YUAUWUMUCSI NOOBOOSANCS
umozu ypokxa.

- YT0 HOBOIO y3HAJIM HA YPOKE?

- McipIThIBaIY JIW BBI 3aTPYAHECHUS IPY BHIIOJIHEHUH
CaMOCTOSITECIIbHON PaOOThI?

- Kakue npoOesbl B 3HaHUSIX BBISIBUJINCH HA YPOKE?

- Kakue npo0isieMbl y BaC BO3HUKIIM 10 OKOHYaHUHU YPOKa?



nacubo, ypok
oxkonuen!!!




